

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年7月

14

星期三 < 辛丑年六月初五 >

A13

东莞加强重型货车运行监管

全市近两万辆营运重型货车已100%完成智能视频监控安装和数据接入

羊城晚报讯 记者谢颖报道：智能识别驾驶员状态、货车右侧盲区可视监测，东莞为重型货车安装上智能视频监控报警装置，通过扩大科技监管手段应用，使系统防范化解工作力量得以强化。13日，记者从东莞市交通运输局获悉，截至6月下旬，东莞市19154辆营运重型货车已100%完成智能视频监控安装和数据接入。

记者了解到，近年来重型货车行业安全生产事故多发频发，给包括重型货车经营者在内的人民群众生命财产安全造成较大危害。为预防和减少道路交通事故的发生，及时消除安全隐患，广东省政府决定在省内重型货车领域推广应用“智能视频监控报警装置”，通过技术手段智能化、自动化提醒驾驶员的不安全驾驶行为，降低重型货车的事故风险。

今年3月底，东莞市交通运输部门组织各交通运输分局、有关行业协会和道路运输重点企业负责人召开推进会，全面部署全市道路运输行业系统防范化解道路交通安全风险工作。据介绍，重型货车安装使用智能视频监控报警装置，是加强重型货车运行监管，提升安全水平的重要举措，这项

工作已被列入2021广东省系统防范化解道路交通安全风险工作第一项任务，要求在2021年6月底前完成安装工作。至此，东莞市营运重型货车已100%完成智能视频监控安装和数据接入。

除此之外，东莞还用好智能监控预警融合平台，全面实施危货道路运输电子运单管理。目前东莞市危运企业已经

全世界好货送到家门口

东莞首个依托虎门港综保区的保税展示项目试运营

羊城晚报讯 记者谢颖报道：近日，在东莞市民中心，一个“保税展示+跨境电商零售”展示门店格外显眼，来自全球各地的商品琳琅满目，工作人员正在整理货架上的商品。这是正在试运营的东莞首个保税展示门店。

该项目是虎门港综保区创新开拓销售渠道的有益尝试。此项目充分利用沙田海关推出的相关政策红利，将全球货物运送至东莞虎门港综合保税区进行仓储、展区展示，真正实现“将全世界好货送至家门口”，拉动消费，提高经济效益。

据了解，“保税展示+跨境电商零售”展示场所面积达1300多平方米，合作品牌达78个，目前处于试营业状态。店内以“保税展示+跨境电商新零售”业务形式进行产品展示，设有母婴区、保健区、洗护区、高端护肤区、彩妆区、电子手表区。

据介绍，该项目充分利用沙田海关在虎门港综保区推出保税展示相关利好政策，将客户货物运入虎门港综保区保税存储，将部分物品放置展销中心展览，消费者在展销中心现场线

上下单，通过展销中心的收银系统与海关系统对接，完成三单对碰清关手续。海关放行后，货物从虎门港综保区出库发货，国内物流公司快速派送至消费者指定收件地址点，完成派送签收。货物可在消费者就近地铁站等地收件点进行收货。

为推动项目运营流程更加通畅，接下来，沙田海关将与沙田镇保税综合服务中心加强联系配合，强化该项目的综保区仓库管理，优化通关效率，简化清关程序，为广大市民群众提供更加人性化、便利化的购物体验。

高额奖补激励村庄品质提升

黄江镇推出15条村16个乡村振兴方案

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：力争全镇乡村振兴今年初见成效，东莞市黄江镇以高额奖补的方式激励村庄品质提升，高站位推进乡村振兴工作全面铺开，目前已取得阶段性进展。

记者13日获悉，黄江全镇15条村的16个乡村振兴方案已过会，涉及项目82个，项目总投资超3亿元，其中镇政府奖补资金高达2.4亿元。其中，黄江镇北岸社区共有6个乡村振兴项目获得黄江镇乡村振兴领导小组审核通过，总投资超2000万元，项目验收后政府奖补1400万元，社区实际出资670多万元。不过，根据相关要求，各村项目务必在今年内严格按照方案施工并验收通过才能获得奖补资金。也就是说，实际效果如果和效果

图差别过大，或达不到相关要求，就有可能得不到奖补资金。

另外，田美社区板湖村8个乡村振兴项目已获得黄江镇实施乡村振兴战略领导小组审核通过，将以村容村貌提升为主攻方向，着力改善板湖村人居环境、提高基本公共服务水平，全面建设基础设施配套。以板湖特色步行街改造工程项目为例，将打造新形象都市街道，把原先脏乱差无规律的摊位重新整理、规划整合。根据规划，板湖特色步行街在整体步行街设计中融入了国潮元素，以“传统文化+现代潮流”跨界结合的手法打造为一个时尚潮流、符合当代年轻人审美的商业街区，一个吃喝玩乐的目的地及生活达人和创意潮咖的特色打卡地。

樟木头塘吓埔：

“乡规民约”扭转“废品村”困局

羊城晚报讯 记者谢颖，通讯员蔡粤东、谢富林摄影报道：近年来，东莞樟木头镇樟罗社区塘吓埔废品围村情况不仅影响市容，还存在极大火灾安全隐患，困扰社区管理和附近住户已久。

近期，樟罗社区联动居民小组推行“乡规民约”，规范出租屋管理。经治理，近20年垃圾围村困境得以解围。

张金奎是驻点塘吓埔城市精细化管理的社区干部，也是土生土长的塘吓埔人，据他介绍，以前在塘吓埔公共地方到处都有垃圾乱堆放。多年来，塘吓埔卫生差、安全隐患多的现象一直没得到有效解决。

货车司机王先生租住在塘吓埔旧村20余年。他表示，治理前村内的巷子、空地、树林到处堆满废品，环境恶劣且火灾隐患大，环卫工人和收废品的租客常在“清”与“堆”之间周旋。“因为这里居住了许多收废品的租客，虽然废品经常清，但过一段时间又有了，一直清不完。”

为解决塘吓埔垃

圾围村“老大难”问题，樟罗社区干部主动与居民联系，做通居民思想工作，坚定他们治理决心。张金奎说：“我们主要先跟大家宣讲安全知识，跟他们解释出租的租金才100块，但如果出了安全问题，那就不是一块能够解决的事了。”因为干部们说得多，居民们听在耳边，也记在了心里，开始一起推动出钱清理，社区也出资进行了垃圾清理。

如今，久受垃圾之困的塘吓埔焕然一新。为了建立长效机制，今年初塘吓埔举行居民小组股东大会，推出“出租屋管理规定”，规定不能租房给卫生自理条件差和存在安全隐患的租户，通过“乡规民约”进一步规范出租屋管理。

为巩固好治理成效，塘吓埔还在旧村主要人口设置卡口和岗亭，实行半封闭式管理，安排专班监管偷放倒废品、垃圾行为。租户王先生表示：“现在走路顺了，路也宽了。”



茶山开展装修工程领域专项整治

羊城晚报讯 记者文聪报道：13日，记者从东莞市茶山镇获悉，为防范化解辖区内企业、民房装修工程建设安全风险，该镇正在对装修工程建设领域开展为期半年的专项整治。力争在2021年底前，实现全镇装修工程建设安全风险清零见底，社会稳定平安稳定。

据悉，目前茶山镇登记注册具备装修业务的经营主体共有291家。经过网格员、安全员前期摸排发现，正在进行零星装修工程的企业、民房、小区共有121家。

按照《茶山镇防范化解装修工程建设安全风险工作方案》，茶山镇建立由镇党委副书记任组长，应急、住建、城管、宣教等部门负责人，以及18个村（社区）书记任成员的工作领导小组，从全面开展排查治理、抓好装修过程管控、落实安全生产承诺制等八个方面落实治理措施，提高各类企业、民房、住宅小区负责人的安全意识，规范各施工单位现场管理及施工作业。

“我们在全市率先制订了工作方案，由应急部门牵头统筹，进行分析及攻坚整治。

对各行各业的零星装修工程进行监管，强化村（社区）属地责任，齐抓共管。”据茶山镇应急管理分局局长卢淦畴介绍，在茶山范围登记的装修企业名单以及正在进行装修的企业、民房和小区数量已经有底数，将对点、对标逐一摸排。涉及登记在外、来到茶山开展装修工作的企业，一是发动村（社区）干部去排查，要求企业必须签署安全承诺书和具备相关的安全资质，二是安全员和网格员进行三小场所、出租屋和民房的巡查时，若发现相关情况，现场对施工队所属企业进行登记，并督查装修工程是否符合安全规定。

按照方案要求，7月至12月，茶山镇将围绕在建、装修、进行墙体维保的企业、民房、住宅小区，重点治理企业“三同时”落实情况，企业、民房、住宅小区主体购买相关保险情况，施工单位的业务资质、安全资质、现场管理、危险作业管控、特种设备安全管理，以及施工人员培训教育、劳动防护等情况存在的问题，进行分析及攻坚整治。

东莞市优秀共产党员叶松林：

临危不惧
勇当抗疫逆行者

作为一名有着34年党龄的老党员，叶松林积极践行“我是党员，我先上”的诺言，在关键时刻，体现出一个老党员的担当。

今年6月，东莞出现新冠肺炎本土确诊病例，他又投身抗疫一线；“两违”治理、“六乱”整治、“屋顶革命”……城管领域的“硬骨头”，他一个个啃下，圆满完成任务。

近日，东莞市100名“优秀共产党员”名单公布，东莞市城市管理综合执法局道滘分局副局长叶松林榜上有名。面对这一殊荣，明年即将退休的他表示，会坚持站好每一班岗，做好每一项工作。他说，作为一名党员，就应当任劳任怨、以身作则，全心全意为人民服务，“获评‘优秀共产党员’后，我觉得身上的担子更重了。”

以身作则，凡事冲在最前面

白天一直坚守到夜里12点，用实际行动为我们树立了很好的榜样。”道滘镇公用事业服务中心副主任叶建冲说。

这已经不是叶松林第一次出现在抗疫一线了，距离病毒最近的一次是在2020年年初。当时，为确保隔离人员生活垃圾得到妥善处理，道滘城管分局专门成立了隔离点垃圾处置工作小组，由叶松林率队前往全镇各个隔离点收运生活垃圾。对居家隔离人员生活垃圾进行消毒，打包后再用新垃圾袋进行装袋密封，随后送至垃圾中转站……有时一天就要跑几十户。“作为共产党员，我必须以身作则，疫情防控的事马虎不得。”叶松林说，家人对他的工作也非常支持。

紧盯任务
争当工作带头人

“两违”治理、“六乱”整治、

“屋顶革命”专项工作，叶松林都在和队员们连夜商讨任务分配和样本运输的事宜，第二天迅速转战永庆村，早上7点准时率队协助医护人员开展全民核酸检测。

“当天道滘气温高达35℃，但林叔（分局工作人员对叶松林的尊称）说什么也不肯换岗，从

羊城晚报记者 余晓玲

民讲解实施“屋顶革命”的意义，并对整治对象、整治标准和时间要求等进行详细的介绍，引导相关户主积极配合开展整治。

经过耐心引导和详细讲解，一批户主相继主动签订了《自行整改承诺书》。闸口村试点区域整治任务完成后，道滘在全镇全面铺开“屋顶革命”专项行动。截至目前，道滘已累计完成屋顶整治773宗。而这一极具创新性的城市管理方式，被东莞市委全面深化改革委员会评为2020年度基层优秀改革创新案例。

“细心地做工作，耐心地沟通很重要。”叶松林表示，如今，城管的工作方式有了很大的转变，也起到非常好的效果。划定固定临时摆卖区安置流动摊贩，设立城市服务驿站为一线工作者提供服务，组建玉兰女子城市执法服务队，实施柔性执法……“服务型管理”的理念正逐渐深入人心。